Розглянуто та схвалено                                                                                   Затверджую
На засіданні метод комісії                                                                    Заст. директора з НМР

Голова метод комісії                                                                           _________Гошовська Г.М.    
____________Шмілик О.П.


Відкритий урок на тему :

Тема уроку: Площа поверхні циліндра                                                                         
                                                                                               Джерело  і мета
                                                                                       математики в практиці. 

                                                                                                           С.Л.Соболєв.
Мета уроку :

         Навчальна: вивести формулу для обчислення площі поверхні циліндра.
         Розвивальна: виробляти в учнів навики практичного застосування 
                                теоретичних знань при розв’язуванні вправ. Вказати на 
                                практичне значення вивчаючого матеріалу. 
         Виховна: розвивати логічне мислення учнів та виховувати свідоме 
                                ставлення до навчання.
         Очікувальні результати:  
               1) виводити формулу для обчислення площі поверхні циліндра;
               2) Складати алгоритм розв’язування задач на дану тему;
               3) Вміти розв’язувати задачі.       

Тип уроку: засвоєння нових знань.
Обладнання: комп’ютер, мультимедійний проектор, підручники, довідники, 
                        моделі циліндрів. 
Методи : словесні (розповідь, відповіді), наочні.                     
Міжпредметні зв'язки: фізика, хімія. 

                                                  Хід уроку:
I. Організаційна частина.
1.1. Привітання.
1.2. Рапорт старости.
II. Актуалізація опорних знань учнів.
На попередніх уроках ми розглядали питання про площі поверхонь многогранників : призми і піраміди.
Поверхня – одне з основних геометричних понять. Поверхнею тіла вважається межа цього тіла.

Крім многогранників вам відомі тіла обертання :
     1. Які фігури відносяться до тіл обертання?
                  – циліндр, конус, куля. 
2. Що означає слово «циліндр»?
             – циліндр – слово грецького походження, і означає «катаю», «кручу».  
3. Назвати елементи циліндра. На моделі циліндра показати їх.
4. Які фігури в оточуючому середовищі мають форму циліндра?
IІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів.

       З переглянутих зображень видно, як багато предметів мають форму циліндра.

У майбутній роботі, пов’язаній з вашою спеціальністю часто доведеться розв’язувати ряд задач, пов’язаних з площею поверхні циліндра.
ІV. Повідомлення теми, мети і завдання уроку.
V. Активізація навчальних знань учнів.
Робота над підручником О.В.Погорєлов §8 п.79 ст.116

Записати формулу бічної поверхні циліндра
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, де R – радіус, Н – висота.  
VІ. Опрацювання нового матеріалу.
На макеті розгортки циліндра видно, що поверхня циліндра складається з бічної поверхні і двох основ – кругів. 
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Бічна поверхня – це прямокутник, одна із сторін якого – висота циліндра, а друга – довжина кола основи. Оскільки площа прямокутника дорівнює добутку двох його вимірів, то бічна поверхня циліндра дорівнює добутку довжини кола основи на висоту.
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Висновок : щоб обчислити площу поверхні циліндра, потрібно знати радіус основи і його висоту.
VII. Система вправ, дій з метою формування вмінь і навичок, 

        використовуючи теоретичний матеріал при розв’язуванні задач.
Задача 1.

Прямокутник АВСД обертається навколо меншої сторони. Обчислити площу поверхні утвореного тіла обертання. 
[image: image30.jpg]


                                                            Учні ведуть запис : R = 5 cм, Н = 4 см.
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Задача 2.  

Скільки жесті потрібно на виготовлення водостічної труби довжиною 20м, діаметром 14 см. На шви йде 10% потрібної площі. 
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                    Розв’язання :
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       Д = 14см = 0,14м (в системі СІ)
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VIII. Контрольно-корегуючий етап уроку. 
1) Самостійна робота : чотири учні виконують завдання за поданим роздатковим матеріалом.
2) Практична робота : чотири учні за робочим місцем виконують завдання : Обчислити площу поверхні моделі циліндра, виконавши необхідні вимірювання. Виконати рисунок, виміри записати  на рисунку.
3) Завдання учням групи для самостійного опрацювання :

Задача. Осьовим перерізом циліндра є квадрат із стороною 16 см. Знайти площу бічної і повної поверхні циліндра.
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Дано : циліндр,
АВСД – осьовий переріз – квадрат.

АВ = 16см.

Знайти : Sб.ц.- ?, Sцил.- ?

Розв’язання .

Н =16см, D =16см, R =8см.

І спосіб : 
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ІІ спосіб : 
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Відповідь: 256π см2 , 384π см2.
Учні пояснюють розв’язки задачі.  
Завдання з самостійно-практичними роботами зібрати для перевірки і оцінювання.        
IX. Підведення підсумку уроку та оцінювання знань учнів.  
1. Вивели формулу для обчислення площі поверхні циліндра.

2. Розв’язали задачу з використанням теоретичного матеріалу, пов’язану з майбутньою трудовою діяльністю. Виконали практичне завдання.
3. Ознайомились з предметами, тілами, що мають форму циліндра.

X. Д / З. № 38, 39 стор.121. (О.В.Погорєлов).


Інструктаж до виконання домашнього завдання:
№39. Напівциліндричне склепіння підвалу має 6м довжини і 5,8м у діаметрі.  

         Знайти площу повної поверхні підвалу.
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 Sосн.- це площа двох півкругів;
 Sпідлоги – це площа прямокутника.

Розв’язок.
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Відповідь: 
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